

# 增强公共文化服务 实施惠民出版工程

## ——新闻出版总署大力推进新闻出版业科学发展

新华社北京10月17日电 (记者隋笑飞) 新闻出版总署在开展深入学习实践科学发展观活动中,紧密联系行业实际,坚持突出实践特色,以“解放思想、深化改革,推进新闻出版业繁荣健康发展”为主线,把推动新闻出版业增长方式、体制机制、政府职能三大转变,构建符合科学发展观要求的新闻出版公共服务体系作为实践载体,大力推进新闻出版业科学发展。

在深入开展学习实践科学发展观活动中,新闻出版总署以重大出版工程、农家书屋工程、少数民族出版工程、全民阅读工程、文化环境保护工程为支撑,紧紧围绕转变不适应不符合科学发展观要求的思想观念,解决影响和制约新闻出版业科学发展以及党员干部党性党风党纪方面群众反映强烈的突出问题,创新有利于科学发展的体制机制三个着

力点,大力推进新闻出版业又好又快发展,为人民群众提供更多更好的精神文化食粮。

新闻出版总署党组多次召开党组会议,专题研究和部署学习实践活动,并将通过在新闻出版行业十个领域、百余家企业新闻出版单位中开展“十行百家”专题调研、在全社会搭建“关注民意、倾听民声”互动平台、“解放思想、深化改革,促进新闻出版业科学发展”主题大讨论、为新闻出版业发展繁荣“建言献策”等活动,不断将学习实践科学发展观要求的障碍和问题。

柳斌杰说,新闻出版系统将以学习实践科学发展观活动为契机,自觉地以科学发展观的要求分析和查找突出问题,解放思想、更新观念,与时俱进、改革创新,积极推进政府的热切愿望相对照,仍然存在着一定的差距。新闻出版行政部门科学行政、民主行政、依法

行政的水平还不够高,建设责任政府、法治政府、服务政府和阳光政府的进程亟须加快;新闻出版领域的体制机制改革尚未达到科学发展要求,制约发展的体制机制障碍没有根本消除;行业发展和管理还未完全从计划经济体制粗放型的发展模式与管理方式中转变过来,发展理念陈旧,发展方式单一,发展效益还不很明显。在思想观念、体制机制、管理模式、服务方式、行政能力、队伍素质等各方面都存在一些不适应科学发展观要求的障碍和问题。

柳斌杰说,新闻出版系统将以学习实践科学发展观活动为契机,自觉地以科学发展观的要求分析和查找突出问题,解放思想、更新观念,与时俱进、改革创新,积极推进政府的热切愿望相对照,仍然存在着一定的差距。

新闻出版行政部门科学行政、民主行政、依法

### 深入开展学习实践科学发展观活动

建新闻出版公共服务体系,切实保障人民基本文化权益,实现新闻出版业的科学发展。

据介绍,针对新闻出版公共服务水平较低、覆盖面窄的问题,新闻出版总署将延伸工作重心,进一步推动农家书屋建设工程深入开展,力争在2015年使农家书屋覆盖全国所有行政村;针对公益性产品供需矛盾突出,公益性文化产品的有效供给不足的问题,将尽力抓好以国家出版基金为重点的重大出版工程,探索公益性出版事业发展有效途径;针对少数民族文字出版发展不适应民族地区需要的问题,将进一步推动少数民族文字出版体制改革,设立少数民族文字出版专项基金,研究制定少数民族文字出版发展规划,扩大少数民族文字出版规模;针对我国正在致力于建设学习型社会,全民科学文化素质亟待提高,全民阅读风气需要进一步培育和形成的问题,将总结各地开展读书节、读书周、读书月的经验,创新阅读活动的组织方式和运行模式,大力推广“全民阅读”工程,努力营造全社会崇尚读书的浓厚氛围;针对出版物市场空间不断扩展、监管力量薄弱、版权保护水平亟待提高等问题,将大力实施文化环境保护工程,加大“扫黄打非”、版权管理和文化市场综合执法的力度,优化文化市场环境。

本报讯 (记者毛浓曦)旅游资源大省陕西为何没能成为旅游大省?一位叫李帆的网友认为关键是服务跟不上,他还从行、游、住、食、购等方面提出了改善意见。在“西部网”上,像这样的帖子每天多达千条。这些帖子均源于不久前陕西省开展的一项“开门纳谏、问计于民”的活动。

在深入学习实践科学发展观活动中,陕西省委决定在全省开展“开门纳谏、问计于民——为陕西科学发展献计献策”活动,向全省各级组织、各行业、各界发出献计献策征求意见函,并于10月6日在“西部网”开设专栏,问计于民。

此举迅速引起强烈反响。据统计,目前已收到建议函超过100封,截至10月14日下午14时,“西部网”审核发布有效建议1093条,活动点击率超过100万。留言涉及面广,大到“陕西未来10年的发展规划”,小到“小区空地是该停车还是该变绿地”等主题,其中不乏专业性很强的学术文章。

陕西省已责成有关厅局和部门指定专人负责梳理网上信息,主动“领取”相关建议,并及时回复。有关方面还建立了一套收集、整理和反馈信息的机制。与此同时,陕西省党政主要领导积极深入群众寻计、纳言,与群众同吃同住同劳动,问政于民、问计于民、问需于民。

# 中国银监会密切关注经济金融运行态势 加强银行业有效监管

新华社北京10月16日电 (记者刘诗平) 中国银监会将学习实践科学发展观与实际工作紧密结合,强调密切关注经济金融运行态势,加强银行业有效监管,促进国民经济全面协调可持续发展。

今年以来,源于美国次贷市场的金融危机迅速深化和蔓延,造成大批金融机构严重亏损,甚至破产倒闭。此次金融危机破坏性之大,目前预计损失总额超过1万亿美元,高于美国上世纪三十年代经济大萧条以来的全球任何一次金融危机。

为尽快恢复市场信心,促进流动性好转,美国政府通过了7000亿美元救市计划,英国政府的5000亿英镑救市方案也已获欧盟委员会批准,全球主要央行10月8日实施了前所未有的同步降息,以应对空前严重的金融危机。

根据国际货币基金组织(IMF)最新发布的预测,世界经济正在走向严重滑坡,大多数发达国家或已陷入经济衰退,或处于衰退边缘。

银监会结合学习实践科学发展观活动,总结了科学发展观指导下的监管实践,将始终坚持富有成效的工作经验。

一是要求银行业金融机构严格信贷管

理,禁止信贷资金被挪用入市,有效维护资本市场的健康发展和银行业的稳健运行;积极适时主动地加强房地产信贷管理,培育健康消费,打击投机行为,支持房地产行业科学发展。

二是督促商业银行以丰补歉,增加损失准备。银监会多次要求商业银行,充分估计美国次贷危机对银行业的影响,要求各银行加大计提拨备力度。截至今年8月末,贷款损失准备金充足率同比上升6.5个百分点;拨备覆盖率同比上升5.8个百分点,而不良贷款率9月末同比下降了1.3%。

三是在新的形势下,将继续加大监管力度,督促商业银行采取审慎应对措施。要求商业银行加强风险分析和报告,严格并表管控,坚持区别对待和审慎对待,及时进行资产保全。强化流动性管理。增强信息披露。要求各银行建立月报制度,健全相关风险识别、计量、监测和控制机制,加强风险管理。

目前,我国银行业总体继续保持稳健运行,次贷危机导致的银行业风险在可控范围内。银行业贷款保持平稳增长,信贷资产质量

持续改善;银行业金融机构风险抵御能力持续增强;银行业案件数量和涉案金额持续下降。

银监会党委书记、主席刘明康说,银监会将按照党中央、国务院指示精神,坚持从中国国情出发,大量吸收借鉴当今世界先进银行监管经验,在较短时间内形成了具有中国特色的银行业监管框架。五年来,认真贯彻落实科

学发展观,我国银行业实现了历史性跨越,改革开放取得了历史性进步,监管工作跨上了历史性台阶、银行业形象发生了历史性变化。

银监会将按照科学发展观的要求,认真贯彻落实党的十七届三中全会精神,密切关注国内外经济金融形势发展变化,深入分析各类风险因素,着力加强监管能力建设,不断提高监管有效性,着力推进体制机制创新,促进经济结构调整,大力提高风险管理水平,不断增强我国银行业的竞争力,为促进国民经济又好又快发展作出应有的贡献。

据新华社北京10月17日电 (记者张晓松) 国家工商行政管理总局党组在学习实践科学发展观活动中提出,以建立健全与社会主义市场经济体制相适应的市场监管机制和现代市场管理体系为出发点,以“四个转变”作为践行科学发展观的重要载体,努力实现工商行政管理领域由低端向高端延伸,监管方式从粗放向精细转变,监管方法由突击性、专项整治向日常规范监管转变,监管手段由传统向现代化转变,积极促进服务科学发展上水平。

据了解,工商总局党组在传达学习“全国党

深入学习实践科学发展观动员大会暨省

学发展观,我国银行业实现了历史性跨越,改革开放取得了历史性进步,监管工作跨上了历史性台阶、银行业形象发生了历史性变化。

银监会同时强调,当前,全球金融危机还在蔓延和扩大,国际经济金融形势更加严峻复杂。受全球金融危机冲击和国内经济周期性收缩双重因素的影响,我国银行业发展中面临的各类风险更加突出。

银监会将按照科学发展观的要求,认真贯彻落实党的十七届三中全会精神,密切关注国内外经济金融形势发展变化,深入分析各类风险因素,着力加强监管能力建设,不断提高监管有效性,着力推进体制机制创新,促进经济结构调整,大力提高风险管理水平,不断增强我国银行业的竞争力,为促进国民经济又好又快发展作出应有的贡献。

据新华社北京10月17日电 (记者张晓松) 国家工商行政管理总局党组在学习实践科学发展观活动中提出,以建立健全与社会主义市场经济体制相适应的市场监管机制和现代市场管理体系为出发点,以“四个转变”作为践行科学发展观的重要载体,努力实现工商行政管理领域由低端向高端延伸,监管方式从粗放向精细转变,监管方法由突击性、专项整治向日常规范监管转变,监管手段由传统向现代化转变,积极促进服务科学发展上水平。

据新华社北京10月17日电 (记者张晓松) 国家工商行政管理总局党组在学习实践科学发展观活动中提出,以建立健全与社会主义市场经济体制相适应的市场监管机制和现代市场管理体系为出发点,以“四个转变”作为践行科学发展观的重要载体,努力实现工商行政管理领域由低端向